

王岐山会见多米尼加外长

新华社北京5月1日电（记者潘洁）国家副主席王岐山1日在中南海会见多米尼加外长巴尔加斯。

王岐山首先转达了习近平主席对梅迪纳总统的亲切问候，对中美建交表示祝贺。他表示，多米尼加政府承认和坚持一个中国原则，作出同台湾

方面断绝“外交关系”、同中国建交的政治决定，顺应了时代潮流，符合两国和两国人民的根本和长远利益。中美建交后，两国关系发展潜力将得到全面释放，发展前景广阔。中方愿同多方共同做好建交后续工作，不断增进政治互信，加强双边交往，拓展互利合作，推动建设新型国际关系、构建

人类命运共同体，书写好中美关系历史新篇章。巴尔加斯转达了梅迪纳总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。他表示，多方将恪守一个中国原则，大力开展多中交流与合作，做相互信赖的伙伴，开创两国关系新局面。国务委员兼外长王毅参加会见。

关于建立外交关系的联合公报

中华人民共和国和多米尼加共和国，根据两国人民的利益和愿望，决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

多米尼加共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。据此，多米尼加共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”。中华人民共和国政府对多米尼加共和国政府的上述立场表示赞赏。

中华人民共和国政府和多米尼加共和国政府商定，将根据1961年《维也纳外交关系公约》规定和国际惯例，尽早互派大使，并在对等基础上在各自首都为对方设立使馆和履行职务提供一切必要的协助。

双方签署代表各自政府授权，于二〇一八年五月一日在北京签署公报中文、西班牙文文本一式两份，两种文本同等作准。

中华人民共和国代表 王毅 多米尼加共和国代表 米格尔·巴尔加斯·马尔多纳多
(本报北京5月1日电)

多米尼加共和国

新华社墨西哥城电 多米尼加共和国位于加勒比海大安的列斯群岛中的伊斯帕尼奥拉岛东部，东隔莫纳海峡与波多黎各相望，西接海地，南临加勒比海，北濒大西洋，面积为48734平方公里，人口约1065万。

多米尼加原为印第安人居住地，1496年西班牙人在岛上建立圣多明各城，成为欧洲殖民者在美洲的第一个永久性居民点，1844年2月27日独立，成立多米尼加共和国。1930年，特鲁希略发动军事政变上台，实行长达30年的独裁统治。1965年，多米尼加被美国出兵占领，1966年恢复民主政体。此后，革命党、基督教社会改革党、解放党分别执政。自2004年起，解放党连续执政至今。

旅游业、出口加工业和侨汇是多米尼加经济的主要支柱。多米尼加主要出口蔗糖、可可、咖啡、烟草、服装和金、银、镍铁合金等，进口石油、燃料、食品、机电产品和化工原料等。2017年多米尼加进口额为180.16亿美元，出口额为88.31亿美元。

目前，中国已是多米尼加第二大进口商品来源国。据中国海关统计，2017年中多贸易额为18.71亿美元，同比增长10.3%。中方主要出口合金材料、化工制品、摩托车零部件、通讯设备和食品等，进口铜矿石和医疗器材等。

1993年10月，中国和多米尼加签署互设贸易发展办事处协议。1994年4月，中方在圣多明各设商代处。2005年11月，多方在北京设商代处。

第二批红十字援外医疗队赴巴

本报北京5月1日电（记者叶紫）据中国红十字会消息，4月29日，由复旦大学附属华山医院和妇产科医院、北京999急救中心医疗专家组成的中国红十字会第二批援外医疗队一行14人从首都机场出发，前往巴基斯坦瓜达尔港开展为期半年的人道医疗救助服务。

为参与“一带一路”建设，中国红十字会及红十字基金会2017年2月设立丝路博爱基金。2017年9月首批医疗队的12名医务人员开始在巴基斯坦瓜达尔港开展为期半年的医疗服务。截至今年3月底，共接诊中巴患者1000多人次，还为中国在瓜达尔港援建的法曲尔小学的小学生及瓜达尔港务局的员工进行体检260人次，赢得当地居民高度评价。

本次派出的第二批医疗队将接替第一批医疗队，开始为期半年的医疗服务工作。医疗队由具有丰富临床和援外经验的医疗专家组成，包括急诊、骨科、妇产科、神经内科、检验等方面的医疗专家和护理人员。

2018版《丝路花雨》敦煌首演



4月30日，2018版大型舞剧《丝路花雨》在甘肃省敦煌大剧院举行全球首演。《丝路花雨》取材于敦煌莫高窟壁画艺术，描述了画工神笔张和歌伎英娘的悲欢离合以及波斯商人伊努斯之间的纯洁友谊。图为演员在敦煌大剧院表演。李笑摄（新华社发）

滨州：航空教育吸引青少年



“五一”假期，山东省滨州市沾化区以“航空青少年教育”为主题的航空旅游格外火热，亲子游、户外夏令营等活动纷纷走进大高空城，青少年学习航空知识，体验飞行魅力。

上图：来自天津的小朋友在工作人员的帮助下做好飞行前的准备。

右图：来自青岛的小朋友试飞自己制作的航模。贾海宁 王建彬 摄影报道



我国在运核电机组增至38台

据新华社北京5月1日电（记者姜琳）据中国核能行业协会最新统计，一季度，随着田湾核电站3号机组投入商业运行，我国投运的核电机组共38台，装机容量达到3693万千瓦。各运行核电站严格控制风险，继续保持机组安全稳定运行。

该协会近日首次编制出版的《中国核能发展报告》显示，中国核电采用当前最先进的技术，尊重全球最高的安全标准。十多年来，我国在运核电规模持续增长。在广东、福建、浙江和海南等东南沿海省份，核发电量占比超过15%，最高已超过25%。机组运行安全稳定，总体运行业绩指标优良。此外，我国核电装备制造能力持续提升，自主百万千瓦级核电机组国产化率已达85%以上，具备年产8至10台套百万千瓦级压水堆核电主设备制造能力。

海拔最高环湖自行车赛举行



5月1日，第六届环巴松措国际山地自行车越野竞速赛将在西藏林芝巴松措国家森林公园内举行。该赛道全长99公里，超九成是山地越野赛道，平均海拔超过3600米，是全国海拔最高的环湖自行车赛，共吸引138名多国自行车运动员赴藏参赛。图为参赛选手从起点出发。本报记者 鲜 敢摄

“五一”假日旅游消费旺盛 全国迎客1.47亿人次

本报记者 赵 珊

记者5月1日晚从文化和旅游部获悉：“五一”期间，全国假日旅游消费旺盛，旅游市场持续增长。城市周边游、乡村游、生态游成为游客首选，自驾游火爆，旅游消费呈现个性化、特色化、品质化、多样化趋势。综合通讯运营商、线上旅行服务商和各地旅游部门数据，经中国旅游研究院综合测算，“五一”假日全国共接待国内游客1.47亿人次，同比增长9.3%，实现国内旅游收入871.6亿元，同比增长10.2%。

天暖游兴旺，花海踏青忙

仲春时节，花红柳绿、景色宜人，各地群众纷纷走出家门，到景区景点观景、踏青、赏花、休闲，放松心情，感受美好假日。黑龙江省齐齐哈尔市龙江县杜鹃花节开幕，当天到新功杜鹃山旅游的车辆达到上万辆，来自周边县市的游客超过3万人。河南省举办“春醒·忆老家，踏青赏花季”活动，洛阳牡丹花、南阳月季花、尧山景区、龙潭峡景区杜鹃花等竞相开放，吸引了海内外大量游客。新疆生产建设兵团举办郁金香花节、桃花节、风车节等假日活动，旅游市场持续红火，“五一”期间共接待游客68.6万人次，同比增长17%，实现旅游收入3.16亿元，同比增长17.9%。

胜地访古迹，寓教于游

文旅融合旅游产品，研学旅游、红色旅游

等成为假日旅游新亮点，各地古镇、古街、文化馆、博物馆等游人众多。广西壮族自治区举办合浦海上丝绸之路文化节，民俗表演、汉服展演、南流江玉文化展等文旅活动丰富了旅游产品内容，合浦郡古城、廉州老街、草鞋村遗址文化教育和体验区等迎来大量游客。在四川，亲子游、研学旅游、博物馆游火爆，4月30日当天，大熊猫繁育研究基地接待游客4.4万人次，同比增长33%，武侯祠博物馆接待游客2.2万人次，同比增长65%，杜甫草堂博物馆接待游客1.5万人次，同比增长45%。

拼假去远方，慢享好时光

拼假成为假日长线出游主旋律，游客利用带薪年假与“五一”假期拼成4至8天的长假期实现中长线旅游。旅行社数据显示，出境旅游热门目的地首推东南亚，如泰国苏梅岛、印尼巴厘岛、马来西亚沙巴岛、菲律宾宿务岛等备受青睐。在中欧旅游年带动下，以英国、俄罗斯、意大利、德国、法国为代表的欧洲国家成为拼假出境热门选择。国内长线方面，北京、大连、上海、三亚、杭州、西安、重庆等为热门旅游目的地。



“五一”小长假期间，甘肃省阿克塞哈萨克族自治县举办了盛大的赛马会。本次赛马会主要进行了赛马、姑娘追、刁羊、民族歌舞表演等10多个内容丰富的项目。图为4月30日，赛马会上的民俗表演——姑娘追。王斌银摄（人民视觉）